

学习贯彻新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作，是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。新时代新征程，面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战，要实现党的二十大确定的战略目标，迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。

## 我市着力培育规上工业企业增强工业经济发展后劲

### 推动五大任务见行见效

本报讯 企业入规入统反映了一个地方经济发展的活力和后劲，是经济发展形成新增长点的重要支撑。今年以来，市工信局为加快推进规模以上工业企业培育工作，进一步夯实全市工业基础，按照“扩增量、稳存量、提质量”的总体思路，将规模以上工业企业培育作为加快推动产业发展的一项重要工程，建立从项目招引到企业培育全方面的规模以上工业企业培育机制，狠抓企业升规培育和体量壮大，增强工业经济发展后劲。

突出招商项目落地挖潜力，储经济“活水”。抢抓建设“蒙东承接产业转移示范区”机遇，围绕铝镍硅新材料、现代能源、玉米生物医药、绿色农畜产品加工业及中医药（蒙医药）等产业起草编制了《通辽市承接产业转移工作方案》，推动自治区产业准入政策调整，主动承接产业转移，加强工业项目招引储备。同

时，突出产业项目在全市工业经济发展中的重要作用，激发产业培育的积极性，紧紧围绕主导产业加大产业链延链补链强链力度，安排专业力量融合对接跟进项目，招引九大产业链上下游企业来通投资，形成铺天盖地的产业发展氛围。特别是着力推动项目履约建设，力争签约项目开工率保持在50%以上。

紧盯重点项目投产促增量，蓄经济增长“动能”。紧盯在建项目建设进度，建立重点项目入规库，明确重点工业项目建设目标、节点任务，促进新建投产入规。强化生产要素保障，加强项目管理服务全覆盖、全过程、常态化，及时协调解决项目推进中的困难问题，推动项目早开工、早投产、早入统、早见效。截至目前，梅花生物年产25万吨苏氨酸综合加工、锦联铝材年产55万吨易拉罐罐料及汽车板材项目等151个工业重点项目已开复工，完成固定资产投资62.8亿元，龙马叶片塔筒、兴固、安洲药业、博霖制药等20个

项目投产，君业生物、善合药业、明阳新能源3家企业实现新建投产入规。

培育本土企业发展增后劲，夯工业经济“基石”。聚焦“小升规”重点培育企业，力争今年新增规上工业企业30家，经过深入各地摸底调查、多次沟通了解，初步确定今年新增规上工业企业动态培育库，入库企业达到35家，并明确了入统时间，实行动态管理，随时根据项目建设和企业生产经营情况进行合理调整。同时，联合统计部门实地核查并现场培训指导，督促企业主动申报“入规”，早日“入规入统”。此外，建立退规风险企业库，结合“规上企业护航”“助企纾困”等企业帮扶行动，对退规风险企业实行“一企一策”帮扶指导，推动问题解决，努力稳定存量企业。

年初以来，全市共新增规模以上工业企业3户，拆分1户，自然晋级企业34户，规模以上工业企业户数从2020年的236户增至267户，通辽工业“底盘”更稳、活力更足，为工业倍增目标“变现”注入了生机。（崔静）

## 全市道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作推进会召开

本报讯（记者 许媛媛）5月26日，全市道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作推进会召开。市委副书记、政法委书记、专项整治工作领导小组组长王玉东出席并讲话。副市长、市公安局局长王勇主持。

会议指出，各地各部门要切实提高政治站位，深刻认识这次专项整治是深入学习贯彻党的二十大精神和习近平法治思想的生动实践，是践行法治为民理念、依法维护人民群众合法权益的迫切需要，是推动我市经济社会高质量发展、持续优化营商环境的必然要求，要把责任扛起来、把任务落到位，坚决打好打赢这场攻坚战，用实际行动做到“两个维护”。

会议强调，要坚持问题导向，突出工作重点，强化统筹推进，加强线索搜集，全面排查整治，狠抓问题整改，做实建章立制，全力以赴抓好各项整治任务落实落地。要压实各方责任，加强统筹协调，强化合成作战，严格督导检查，全力推进专项整治提速增效，走深走实。

## 内蒙古“四横十二纵”综合运输大通道初步形成

转自《内蒙古日报》（记者 高慧）5月26日，自治区政府新闻办举行“以两件大事为主抓手推进内蒙古现代化建设”第5场（自治区交通运输厅专场）主题新闻发布会，自治区交通运输厅有关负责人介绍情况并答记者问。

据发布会消息，截至2022年底，全区公路通车总里程达21.6万公里，12个盟市全部通高速公路，103个旗县（市区）全部通一级及以上公路，具备条件的苏木乡镇、嘎查村全部通硬化路，高速、一级公路出区通道达到46个，与周边8省区的高等级公路全面打通，12个公路口岸全部通二级及以上公路，“6轴7

廊8通道”国家综合立体交通网主骨架内蒙古境内路段正在加快建设，自治区“四横十二纵”综合运输大通道初步形成。

今年以来，自治区交通运输厅深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实自治区党委、政府决策部署，聚焦习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”这两件大事，加快建设交通强国，为建设现代化内蒙古当好开路先锋。

加快交通运输绿色低碳转型，提升兴边富民、稳边固边的交通保障能力，服务和支撑我国北方重要生态安全屏障、祖国北疆安全稳定屏障建设。加快推动

大宗货物中长距离运输“公转铁”，力争年底铁路货物周转量占综合运输比例达到56%。探索建设充电、加氢、加气与加油一体的综合能源补给站。年内，实现开通运营的89对高速公路服务区及具备条件的普通干线公路充电服务设施全覆盖；力争全区新增和更新的公交车全部是新能源车。加快补齐沿边交通基础设施短板。今年开工建设G331路井——甜水井等4个项目517公里，建成阿尔诺尔布敦——乌里雅斯太245公里，确保2024年沿边国道全线以三级及以上公路标准建成通车，为吸引更多的人到边境地区置业安居提供交通保障。（下转第三版）

## 我市举办“民族法治宣传周”活动

本报讯（记者 陈瑞楠）5月27日，由市委统战部、市民族事务委员会主办，科尔沁区委统战部、区委民族事务委员会承办的民族政策和民族法治宣传活动文艺汇演在西拉木伦公园广场举行。市委常委、统战部部长赵航，市政协副主席包海梅出席活动。

本次“民族法治宣传周”活动的主题为：以铸牢中华民族共同体意识为主线，全方位建设“模范自治区”。活动宣读了《通辽市创建全国民族团结进步示范区倡议书》，科尔沁区文化馆、乌兰牧骑进行文艺汇演。

活动通过摆放宣传展板、悬挂宣传条幅、设置咨询台、发放宣传折页手册、普法宣传品等形式，向广大市民宣传的民族理论政策和国家法律法规，营造浓厚的社会宣传氛围。

## 第五届“同心杯”语文朗读大赛暨科尔沁艺术职业学院“未来工匠”读书行动启动

本报讯（记者 王晓飞）5月26日，我市第五届“同心杯”语文朗读大赛暨科尔沁艺术职业学院“未来工匠”读书行动启动仪式在辽河剧院举行。市委常委、统战部副部长赵航出席活动。

此次活动是贯彻落实党的二十大精神全民朗读活动内容之一，由市委统战部、市委宣传部主办，市民族事务委员会、市教育局、团市委及科尔沁艺术职业学院承办。

“同心杯”语文朗读大赛是市委统战部在2019年指

导推出的品牌活动，旨在推动全民朗读、弘扬中华优秀传统文化、引领新的社会阶层人士服务社会。“同心杯”语文朗读大赛得到了来自全市各大中小学在校学生及企事业单位职工、社会朗读爱好者等3万余人的积极广泛参与。

## 我市2023年普通高校招生考试安全工作会议召开

本报讯（记者 杨永娜）5月26日，全市2023年普通高校招生考试安全工作会议召开，贯彻落实全国、全区2023年普通高校招生考试安全工作会议精神，安排部署全市高考安全有关工作。副市长、市招生考试委员会主任曹金山出席会议并讲话。

会议指出，今年的高考是党的二十大后举办的首次高考，是实行新冠病毒感染疫情“乙类乙管”新形势下的首次高考，做好今年高考工作意义重大。各地区、各相关部门要提高政治站位，扛牢政治责任，坚持底线思维，全力以赴实现“平安高考”目标。要强化组织领导，压实工作责任，加强高考全流程管理，倾情服务考生，守护好科学公正选拔人才的“生命线”。

## 书记带出“牛”路子 群众劲足有“犇”头

刘昭磊

### 乡村振兴进行时

当清晨第一缕阳光洒向大地时，张玉才已经忙碌了起来，准备饲草、清扫圈舍……他精心照料着自家膘肥体壮的西门塔尔牛。

张玉财是奈曼旗明仁苏木洛僧嘎嘎查党支部书记，作为村里的“领头人”，他深知“带着村民干，做给村民看”是自己应尽的职责。为此，他拿出了全部积蓄，发挥自己特长，带头搞起了养牛，并成立了洛僧嘎嘎查养殖合作社，带动群众一起养牛。

“我养牛的主要是以基础母牛为主，共30多头。”张玉财说，目前加入合作社的社员有20多户，养的全部是西门塔尔牛，存栏量超过1000头。

洛僧嘎嘎查村民李伟曾在盘锦务工，2019年返回家乡，打算创业搞养殖，奈何没有门路，张玉财鼓励他加入养殖合作社养牛。

“这几年通过跟着专业技术人员学习，再加上自己的摸索，牛的‘小病’基本上我都能看了。养牛是个精细活，既要精心，还要有技术。”李伟已经掌握了养牛的“秘诀”。

“去年卖牛收入了60多万元。”说起养牛的收入，李伟露出满足的笑容。

“今年我贷款了200万元，扩大了养殖场面积，目前牛存栏410头，以当前牛行的价格看，年底预计可以纯收入100多万元。”看着牛圈里一头头膘肥体壮、毛色发亮的西门塔尔牛，李伟很自豪。4年间，养殖场旁的看护房从一开始的彩钢房到如今“阔气”的“单元房”，轿车、农用车、装载机一应俱全。

张玉财不仅是该村党总支书记，更是该村的创业致富能手，也正是有了张玉财这样的养殖带头人，让养殖户的信心更足劲更足。

李伟说，李伟已经掌握了养牛的“秘诀”。

张玉财不仅是该村党总支书记，更是该村的创业致富能手，也正是有了张玉财这样的养殖带头人，让养殖户的信心更足劲更足。

李伟说，李伟已经掌握了养牛的“秘诀”。

张玉财不仅是该村党总支书记，更是该村的创业致富能手，也正是有了张玉财这样的养殖带头人，让养殖户的信心更足劲更足。



## C919大型客机圆满完成首次商业飞行

这是在上海虹桥国际机场停机坪拍摄的C919飞机（5月28日摄）。

5月28日12时31分，经历1小时59分钟飞行，由C919大型客机执飞的东方航空MU919航班平稳降落在北京首都国际机场，穿过象征民航最高礼仪的“水门”，标志着该机型圆满完成首个商业航班飞行，正式进入民航市场，开启市场化运营、产业化发展新征程。

新华社记者 丁汀 摄



### 学先进 勇担当 善作为

## 项国伟：忠诚铸警魂 担当护平安

本报记者 邵南



项国伟(右二)在工作中。

项国伟现任科左后旗副旗长、公安局局长。项国伟先后担任派出所所长、公安分局副局长、网安支队政委、监管支队长、警保支队长等，公安主要业务部门和实战单位都浸透了他的辛勤汗水和努力。

2022年是党的二十大召开之年，做好党的二十大精神安保维稳工作是贯穿全年工作的重中之重。项国伟切实把防范化解重大政治风险置于首要位置，时刻绷紧反恐维稳这根弦，狠抓网络社会管控和矛盾纠纷调解，持续加强信访工作制度、规范化建设，全力打造网上信访工作模式。期间，他带领分管战线共搜集有价值情报信息1140余条，查获邪教类案件4起；调解各类矛

盾纠纷2175件，调解成功2162件，调解成功率99%，一些多年未解的重点信访问题得到圆满化解，全旗信访总量明显减少。

在打击违法犯罪、维护社会安定工作中，项国伟始终坚持严打方针不动摇，不断深化市域社会治理现代化建设，稳步推进公安机关打防管控各项措施落地，将打击锋芒始终对准严重暴力犯罪、电信网络诈骗犯罪、涉枪涉爆犯罪，持续加大对群众深恶痛绝的“盗抢骗”“黄赌毒”“环食药”等民生领域违法犯罪的打防力度，在全旗经济繁荣稳定 and 高质量发展的背后，他带领科左后旗公安局向党和人民交上了一份优异答卷。（下转第三版）